

Множить успехи к Великому Октябрю

Закончился первый месяц третьего квартала. Этот месяц принес некоторое улучшение в работе промышленности города. Досрочно завершили июльскую производственную программу бокситовые рудники, Бокситстрой, Аллюминразведка, Покровский мехлесопункт. Однако с выполнением социалистических обязательств в соревновании имени 30-летия Великого Октября еще не достигнуты желательные результаты. Только два коллектива — горняки Третьего Северного рудника и геологоразведчики из месяца в месяц перевыполняют план и обязательства.

До 7 ноября — великого всенародного праздника трудящихся Советской страны осталось 96 дней. Срок достаточный для того, чтобы наверстать упущенное и с честью выполнить свои обязательства к 30 годовщине Советской власти.

Третий пленум ГК ВКП(б) указал пути и возможности, по которым может быть достигнута победа в труде. Руководителям и горнякам бокситовых рудников нужно обратить самое серьезное внимание сейчас на подъем подземной добычи, на максимальное использование механического оборудования. Организованные в шахтах бригады высокопроизводительного труда должны найти всемерную помощь и поддержку. Они могут и должны оправдать надежды на то, что их высокопроизводительные участки послужат началом общего подъема добычи бокситов и реальным условием выполнения обязательств, взятых горняками.

В Бокситстрое, долгое время находившаяся в глубоком прорыве, вторая стройконтора справилась с июльским планом. За истекший месяц сдано в эксплуатацию 753 квадратных метра новой жилой площади. Сейчас идет испытание двух штукатурных комбайнов, применение которых позволит в несколько раз ускорить производство штукатурных работ и на много увеличить сдачу новой жилплощади в эксплуатацию в будущем так как сейчас задержка, главным образом, объясняется отставанием штукатурных работ.

Немало возможностей для улучшения работы имеют и другие предприятия.

Задача хозяйственных и партийных организаций по-боевому встать за проведение в жизнь решений III пленума ГК ВКП(б), мобилизовать все силы на повышение производительности труда, на подъем работы предприятий. Шире должна быть гласность соревнования.

Надо улучшить учет нашей работы. Горняки, все рабочие должны знать как они сработали вчера, выполнит ли каждый из них, их участок или шахта план и обязательство.

Шире развернем соревнование, помножим ряды стахановцев и ударников и встретим 30-годовщину Великой Октябрьской социалистической революции достойными производственными успехами.

ПРАВДА севера

СУББОТА

2

АВГУСТА
1947 года

№ 68(208) Цена № 20 к.

Орган Североуральского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Соревнование имени 30-летия Великого Октября

96 дней осталось до 7 ноября Усилим борьбу за выполнение обязательств!

За 200 метров!

НАЧАЛАСЬ НОВАЯ СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА

В ночь на 1 августа в шахту № 2 Третьего Северного рудника спустился знатный проходчик лауреат Сталинской премии Нигмаджан Минзаринов. За смену он со своим звеном горняков дал первые 2 метра проходки нового штрека, который пройдет на север более чем на 500 метров и свяжет эту новую шахту с шахтой № 1.

Здесь, на этой новой шахте, бригадир Минзаринов, Созаев и Лазарев договорились достичь месячной скорости проходки штрека не менее 200 погонных метров.

В добрый путь, товарищи!

Д. Язов.

Быть хозяином слову

На три дня раньше срока горняки Североуральских бокситовых рудников выполнили июльский план добычи руды. Однако социалистическое обязательство в соревновании имени 30-летия Советской власти по-прежнему остается невыполненным.

Только один коллектив Третьего Северного рудника сдержал свое слово. Добыв бокситов на 33 процента больше плана, горняки этого рудника с честью выполнили обязательство.

Вскрышные работы в июле выполнены с превышением почти на 78 процентов.

30 июля в третьей смене закончили проходку последних метров горноподготовительных выработок проходчики. Рудник Третий Северный остается передовиком соревнования.

На втором месте стоит коллектив Черемуховского рудника, выполнивший месячный план добычи руды лишь днем раньше срока.

Б. Викторов.

Попрежнему впереди всех

Лето для геологоразведчиков что страдная пора. Самая напряженная работа, наиболее увеличенное задание буровых и других разведочных работ планируется на лето. Но разведчики Североуральской экспедиции „Союзалюминразведка“ и в июле успешно справились с повышенным планом.

Как и раньше, впереди идет коллектив калынской партии,

который в июле пробурил скважин на 200 погонных метров больше плана.

Хороших успехов добились также разведчики геологоразведочной партии Второго и Третьего Северных участков, где начальником тов. Квардаков. В этой партии лучшие результаты в соревновании имеют старшие буровые мастера т. т. Лупик и Зырянов.

По Североуральску и району

Семинар секретарей

30—31 июля состоялся семинар секретарей комсомольских организаций по вопросам внутрисоюзной и политвоспитательной работы в комсомоле. На семинаре присутствовало 24 человека.

На встречу Октябрю

На днях состоялось совещание культпросветработников города, на котором присутствовал актив художественной самодеятельности клуба горняков и клуба строителей.

Совещание приняло решение, направленное на усиление культурно-массовой работы клубов в клубах угольщиков и библиотек, на их лучшую подготовку к 30-летию Великого Октября.

Достойный пример

Создан недавно в Североуральске открылся первый марк Кривошуринского отделения коопторга. Сейчас в городе и его районе работают уже шесть точек. Товароборот растет с каждым месяцем. В июле вывучено и реализовано продукции с превышением плана на 60 тысяч рублей.

Небольшой, но дружный коллектив коопторга, под руководством участника Отечественной войны орденского тов. Ларинова правильно понимает поставленную перед ним задачу и при поддержке и с помощью правительства с честью справляется с порученным делом, идет передовым в соревновании имени 30-летия Великого Октября среди других отделений Кривошуринского коопторга.

В лагерь на отдых

Завтра в пионерские лагеря выедут более 350 пионеров и школьников города на третью очередь. Всего, таким образом, в лагерях отдохнет нынче 1077 детей.

Пищевая лаборатория

Промкомбинат производства пищевой лаборатории должна войти в эксплуатацию. В ней будет производиться анализ сырья и готовой продукции хлебопекарен, производства, а также и всех других продуктов, алкогольных и безалкогольных напитков. Старший лаборант Белевская готовит оборудование лаборатории.

СТРАНЕ



Рыбак из колхоза имени 1-го Мая Неклиновского района Ростовской области Н. И. Лесников славит улов на Сивяевский рыбозавод.

Фото В. Елагина
Грессклише ТАСС.

Индивидуальные коттеджи для железнодорожников

ЧКАЛФВ. В Орске, Бузулуке, Чкалове и других городах идет строительство 150 индивидуальных домов, которые будут переданы на льготных условиях лучшим стахановцам Оренбургской дороги. К Всесоюзному дню железнодорожника в благоустроенные квартиры переселится 50 семей.

ТАСС

Прибыль одного завода

ЛЕНИНГРАД. Ленинградский завод „Электрик“ занимает в предоктябрьском соревновании одно из ведущих мест. Два месяца назад он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Выполнив восьмимесячную программу на полтора месяца раньше срока, коллектив „Электрика“ подвел итоги своей работы за время соревнования. Подсчитано, что за первое полугодие предприятие дало государству четыре миллиона рублей прибыли.

ТАСС

Таджикский рис сверх плана

СТАЛИНАБАД. Коллектив Пенджикентского рисо-мельничного комбината в Таджикистане досрочно выполнил годовую производственный план. Совершенствуя технологию и организацию производства, рабочие и инженеры комбината ускоряют темпы выпуска продукции.

ТАСС

Самоходные комбайны Таганрогского завода

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Коллектив завода имени Сталина выпустил первые три самоходных комбайна. Осваивая новый вид продукции, машиностроители установили большое количество различного оборудования, изготовили необходимые штампы, приспособления и инструмент.

Завод готовится к массовому выпуску самоходных комбайнов.

ТАСС

и теплую зимовку

Наступила горячая пора заготовки сена и других кормов для скота. Подсобным хозяйствам и промышленным предприятиям города, в соответствии с наличием поголовья скота, нужно заготовить более двух тысяч тонн сена, 220 тонн силоса и много корнеплодов.

Чтобы своевременно и хорошо справиться с планом заготовок кормов, необходимо послать на покосы около тысячи рабочих.

Как же у нас предприятия выполняют план заготовки кормов?

Факты последних дней свидетельствуют о серьезных недостатках. Сколько убрано сена, никто сказать не может. Известно лишь, что скошено было к 25 августа 128 гектаров лугов. Послали на заготовки сена только треть нужного количества рабочих. Повторяются ошибки прошлого года. Именно так же, как и в прошлом году, в начале нынешней сенокосной кампании никто не торопится. Кто-то надеется на получение сена по нарядам. Опыт достаточно прочил таких самонадеянных хозяйственников и должен послужить поучительным уроком. Затяжка с уборкой сена может привести к таким же последствиям, какие имели Петропавловский леспромхоз и Ваяновский мехлесопункт. Затянув уборку сена до поздней осени, они не успели выкосить все отведенные им луга, в результате чего в этих организациях скот был поставлен на яедуголодный кормовой паек.

Недостаток кормов в подсобных хозяйствах снизил продуктивность молочного скота. Планом предусмотрено получить от каждой фуражной коровы полторы тысячи литров молока. На самом деле в подсобном хозяйстве продана надоили 1319 литров, а в Петропавловском ОРСе — 935 литров.

Колонизаторы действуют

20 июля в нарушение всех ранее подписанных соглашений голландские войска начали широкое наступление на территорию Индонезийской республики.

События, происходящие в Индонезии, еще и еще раз разоблачили широковещательные обещания голландских и иных колонизаторов предоставить колониальным народам самоуправление или независимость. События в Индонезии свидетельствуют о том, что империалистические круги признают только то «самоуправление» или «независимость» колониальных народов, которое на поверку оказывается лишь новой формой колониального порабощения. В противном случае они, сбрасывая с себя маску «демократов», пускают в ход оружие.

В результате тяжелой и длительной борьбы индонезийский народ вырвал у голландских колонизаторов признание

С каждым годом потребность на корма в городе возрастает. Это обязывает хозяйственные организации расширить сенокосные луга, заниматься расчисткой новых площадей. Однако этим делом почти никто не занимается. Только один продснаб проводит осушение болот и расчистку лугов.

Уже сейчас должны быть развернуты работы по строительству, ремонту и отоплению скотных дворов. В Петропавловском леспромхозе прошлой зимой скот находился в ужасном положении. Недостаток кормов и холодная зимовка скота нанесли хозяйству большой ущерб. Но о теплой зимовке в нынешнем году еще никто не думает. В подсобном хозяйстве Петропавловского леспромхоза приступили к строительству нового просторного скотного двора на второй базе еще в прошлом году, сделали половину, работы на том и кончили. Кроме этого скотного двора им нужно построить свинарник на 100 голов и телятник на 50 голов.

Большой объем строительства должен быть осуществлен в подсобном хозяйстве продснаба бокситовых рудников. Здесь надо построить скотный двор на 200 голов, конный двор на 50 голов, птичник на 400 голов, зернохранилище на 100 тонн и т. д. Однако строительные работы еще не начаты, а до холодов остается полтора-два месяца.

Далее такая медлительность с заготовкой кормов и строительством, и ремонтом скотных дворов нетерпима. Она вредит делу развития животноводства в городе. Партийные организации подсобных хозяйств и промышленных предприятий должны взять этот участок работы под свой неослабный контроль и обеспечить в текущем году скоту сытую и теплую зимовку.

П. Глотов.

Неотложное дело

Сейчас важной и неотложной задачей стоит перед нами заготовка топлива для школ, враческо-фельдшерского пункта и клуба. Недавно вопрос о заготовках дров обсуждался на заседании исполкома поссовета. Было решено привлечь к этому важному делу общественность рудника. Это решение исполкома успешно проводится в жизнь.

Актив совета в т. Воробьев и Макаров организовали массовый воскресник и за два выхода в лес заготовили 83 куб. дров. В поселке Даныша я сам лично проводил беседы с жителями, призывал их помочь школе и местному фельдшерскому пункту. В этом поселке организаторами воскресников выступили депутат Калининского поссовета тов. Цивунин А. М., заведующий школой тов. Краснов и тов. Осеичук. Активнейшее участие на заготовке дров приняли мать героиня А. Ветюшкина, 60-летняя Феодосия Марюхина, инвалид Отечественной войны Сазон Цивунин, заведующая фельдшерским пунктом Вера Ибрагимова и домохозяйка Офелия Лобанова. На Даныше силами общественности уже заготовлено столько топлива, сколько нужно для школы и фельдшерского пункта на весь осенне-зимний отопительный сезон.

Однако не все руководители предприятий поняли всю важность проводимого советом мероприятия. Начальник геологоразведочной партии тов. Спесивцев сам не принимает участия в заготовке топлива и делает все возможное, чтобы и коллектив разведчиков остался в стороне от этого дела. Руководители рудника также еще не организовали ни одного воскресника на заготовку топлива, но ухитрились из заготовленных 83 кубометров дров вывезти 35 кубометров для своих нужд, не спросив ни у кого на то разрешения. Это вместо того, чтобы вывезти дрова к школе и фельдшерскому пункту. Не помогают в заготовке топлива и руководители Калининского участка мехлесопункта.

И. Чигвинцев.

своей республики де-факто. Это признание было зафиксировано 25 марта в Лингаджатском соглашении, по которому Индонезийская республика должна была войти в состав Нидерландско-Индонезийского Союза, как равноправное государство. К 1 января 1949 года все голландские войска должны были быть выведены с территории Индонезии. Однако сразу же после подписания соглашения голландские власти приняли все меры к тому, чтобы подорвать существование молодой республики. Они насаждали в разных частях Индонезии марионеточные правительства с тем, чтобы раздробить силы индонезийского народа. Голландские войска систематически нарушали демаркационную линию. Для того, чтобы не допустить объединения индонезийского народа, голландские власти проводили политику жесточайшего террора на островах Индонезийского архипелага, еще не вошедших в состав республики. В Индонезию непрерывно подбрасывались подразделения голландских войск.

Все это свидетельствовало о том, что Лингаджатское соглашение было для голландских властей лишь маневром, предпринятым, чтобы выгадать время. 27 мая они предъявили Индонезии ультиматум, принятие которого свело бы на нет все условия Лингаджатского соглашения. Голландцы потребовали сформирования «федеративного» правительства с участием марионеточных властей и под руководством представителя Голландии, передачи всех промышленных предприятий и плантаций в руки прежних собственников, полного контроля над внешней торговлей, создания общей армии и полицейского аппарата. Правительство республики, стремящееся к мирному урегулированию всех неразрешенных вопросов, пошло на некоторые уступки в отношении формирования правительства и передачи собственности, но категорически отказалось передать охрану безопасности республики в руки голландской полиции. Однако в голландско-индонезийские отношения открыто вмешались правительства США и Англии, «порекомендовавшие» республиканскому правительству как можно скорее принять все требования голландских властей. Нет нужды говорить о том, что представляет собой такая «рекомендация». Стоит только напомнить, что к этому моменту голландские власти за долларовый заем продали Индонезию «на корню» американским монополистам, которые тянутся к каучуку, олову, нефти и другим богатствам Индонезии. Получив столь солидную поддержку, голландские колонизаторы перешли к открытым военным действиям против индонезийского народа.

Такова вкратце история событий в Индонезии. Массовые протесты против насильственных действий голландских колонизаторов свидетельствуют о том, что мировая демократическая общественность понимает, чем угрожает миру и безопасности узкокорыстная политика международных монополистов.

Наблюдатель.

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Встретим XXX годовщину Великого Октября выполнением социалистических обязательств.

2. Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР.

3. Ленин и Сталин вожди и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции.

4. Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель побед Великой Октябрьской социалистической революции.

5. Большевики Урала в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции.

6. Значение Великой Октябрьской революции в истории человечества.

7. Дружба народов СССР—Великое завоевание Октябрьской социалистической революции.

8. Партия Ленина—Сталина—организатор побед советского народа.

9. Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне.

10. Значение Урала в Великой Отечественной войне.

11. Ленин и Сталин—создатели Советского социалистического государства.

12. СССР—страна победившего социализма.

13. СССР—страна социалистического, самого последовательного в мире демократизма.

14. Советская Армия—верный страж завоеваний Великого Октября.

15. О постепенном переходе от социализма к коммунизму.

16. Великий русский народ—выдающаяся нация и организующая сила в советском государстве.

17. СССР—страна передовой социалистической культуры и науки.

18. СССР—могучая индустриальная держава.

19. Социалистическое соревнование—великая школа коммунистического воспитания трудящихся.

20. Труд при социализме—дело чести, доблести и героизма.

21. Трудовой подвиг советского народа в Великой Отечественной войне—одна из важнейших причин победы Советского Союза над гитлеровской Германией.

22. Трудовой энтузиазм советского народа в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР.

23. Общественное и государственное значение труда при социализме.

24. Знатные люди нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, орденоносцы трудового фронта, герои социалистического труда, лучшие стахановцы новаторы производства—лауреаты Сталинской премии.

25. Освоение передовой технологии—источник роста производительности труда и повышения темпов производства.

26. Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

27. Повышение производительности труда—основа успешного выполнения новой пятилетки.

28. Повышение темпов роста производства, выявление и мобилизация неиспользованных резервов—важнейшее условие досрочного выполнения плана к 7 ноября.

29. Индивидуальные социалистические обязательства и индивидуальное социалистическое соревнование.

30. Ленин и Сталин о социалистическом соревновании.

31. Сила социалистического соревнования в его массовости.

32. Ленин и Сталин об организованности и дисциплине.

33. Социалистический принцип распределения по труду.

34. Воспитание коммунистической сознательности—важнейшее условие выполнения плана новой пятилетки.

35. Борьба за повышение производительности труда—борьба за коммунизм.

36. Дисциплина труда—важнейшее условие выполнения плана.

37. Значение социалистического соревнования и стахановского движения для успешного решения задач новой пятилетки.

38. Свердловская область в новой пятилетке.

39. Повышение материального и культурного роста трудящихся.

40. Роль и значение Урала в послевоенной пятилетке.

Ответственный редактор Г. И. ВЕШИНИН.

Свердловский государственный драмтеатр им. Чехова КЛУБ СУР'а

2 августа В. Кляев

Сын полка Начало в 9-30 ч вечера. Касса работает с 4 по 10 ч. веч.

5 6 7 и 8 августа Зиганчиный фильм

Где моя дочь Нач. сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 9-30 и 11 ч. веч.